

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szén.
Telefon-szám: 104.

Feliratkozó
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Látogatás a bajai tüzianyag kereskedőknél.

Három hétfő kopogott a Duna háta, az emberek úgy jártak-keltek a vastag jégpáncélon, mintha kilátás sem lenne arra, hogy az valóban felengedjen, a téli sportolók legnagyobb öröme. A könnyelmű emberek úgy táncoltak a jégen, mint a hausse idején a tőzadén. Az emberek már már arra gondoltak, hogy minek koptatni azt a drága hidat, amikor a vonatot a jég hátán is át lehetne vezetni.

Az enyhe időjárás következtében beállt az olvadás és megdőrt a jég. Két nap óta megindult a Duna háta, zajlik és a legjobb kilátás van arra, hogy 1-2 napon belül teljesen megtisztul a Duna és a hajózás is megindul. A megváltozott helyzetű végigkopogtattuk a tüzi- és szénkereskedők szíveit, vajjon az enyhe időjárás milyen hatással volt azok keménységére, és minthogy legutóbb úgy láttuk, hogy a seizmograf érzékenységeivel reagáltak az árak emelkedését illetőleg a Duna befagyására, vajjon ugyan ezen érzékenység mutatkozik-e az időjárás változásával.

A következő érdekes válaszokat kaptuk:

Sándor László: Az időjárás zűszélyessége semmi örömet nem hozott számunkra. Amilyen váratlanul ért bennünket a Duna befagyása, ép oly váratlanul következett be az olvadás.

A zord időjárás következtében, nem hagyhattuk a közönséget tüzianyag nélkül. Kénytelenek voltunk nagymennyiségű kokszot és szenet vasuton megrendelni, annál is inkább, mert a vasúti szállítás is legalább három hetet vesz igénybe. A drága koksz és szén szállítmányok, amelyek utban vannak, naponta érkeznek és mi dacára ennek, a nagy konkurrencia következtében kénytelenek vagyunk a régi árakhoz visszatérni és így a drága árut nagy veszteséggel eladni, egy észl, hogy vevőköriinket megtarthassuk, más-

részt, hogy felhalmozott készleteinkből szabaduljunk.

A Schön és Bajai cégtől ezt az információt kaptuk:

— Nekünk porosz szenünk nincs, mivel vasuton, tekintettel a nagy szállítási költségekre — nem akartunk hozatni porosz szenet. Hozattunk ellenben vasuton öt vagon kokszot. Most, ha a jég teljesen elmegy a Dunán, amire kilátás is van egy-két nap alatt, akkor uszályhajókon ismét hozatunk porosz szenet. Az árak nem mentek vissza, mivel a vonaton hozott szén árát megdrá-

gította a jelentősen nagyobb fuvarköltség. Egyébként meg kell jegyezni, hogy kereslet egyáltalán nincs sem szénben, sem kokszban, mert a megenyhült időjárás miatt senkisésem akar vásárolni.

Dely Géza fakereskedő cégtől Dely Irnak ezt az információt adta:

— A faárak maradtak a régiék, mert hisz mi nem is emeltük a hideg miatt az árakat. Készlet van bőségesen és a város közönségének nem kellene attól tartania, ha véletlenül újból nagy hidegek szakadnának a városra, hogy nem lesz elegendő tüzianyag Baján. Az érdeklődés azonban nagyon megcsappant.

Kaszinó a tüzoltólaktanyában.

Rádióállomást állítottak fel a laktanyában a pihenő legénység szórakoztatására.

A szolgálatban nem lévő hivatásos és önkéntes tüzoltók a laktanyában Szilveszter éjszakáját együtt töltötték. Az újévet beköszöntve Himnusszal üdvözölték. Alig mullott el pár perc, a riasztóeseg megszólalt és a Borz ucca 7. szám alatt jelzett tüzhöz szólította őket. Hivataluk teljesítése után ismét a laktanyába gyűltek össze, amikor is a tisztikar elhatározta, hogy a legénység együtt tartására és hazafias szellemben való nevelésére 1926. évre előfizet napi és heti lapokra,

felállít egy rádió-felvevőkészítéket, amellyel elérni azt, hogy a szabad idejét a legénység nem a vendéglőkben, hanem a laktanyában fogja tölteni s ha nálánál tüzet jeleznének, úgy nemcsak a hivatásos tüzoltókkal vonulhat ki, hanem az ottlévő nagyobb készséggel. Az elhatározást tett is követte. A tegnapi napon már fel is állították a rádióállomást, melynek fenntartására az önkéntes tüzoltótestület saját tagjai erejéből vállalkozik.

A frankhamisítás hullámai.

— Őrizetben egy névtelen méltóságos ur. —

A frankhamisítás dolgában — úgy látszik — jelentős fordulást állott be. Hírek szerint a rendőrség őrizetbe vett egy „méltóságos” urat, akiről a lapudósítók megállapították, hogy a térképészeti intézet egyik helyettes főnöke. Kiszivárgott hírek szerint ez a névszerint meg nem nevezett méltóságos ur vallomást tett volna arról, hogy a hamis frankhamisítást a térképészeti intézet néhány alkalmazottja készítette

magánszergalemből. Utóbb elmondotta, — állítólag — hogy a hamis frankot melyik budapesti nyomdában készítették.

Budapest. Az Országos Kaszinóban az elmúlt este döntöttek Nádossy Imre főkapitány és Jankovich Arisztid kizárása dolgában. Hír szerint a jogerős bírói ítéletig függőben hagyják az ügyet.

Budapest. A milánói hamis frank terjesztői ügyében megindul nyo-

mozás dolgában ma délelőttre várnak végleges eredményt.

Budapest. A rendőrség tegnap őrizetbe vette Szörtsey kormányfőtanácsost a Tesz alelnökét, Gerő tanácsost, Polnay Pétert. Ez a Polnay, Polnay Jenőnek a fia. Polnay Jenő néhány napig mint zsidó közéleti miniszter volt a Fridrich kormányának. Polnay ma is a zsidó mozgalmak egyik vezetőjének tekinthető. Ezzel szemben fia apja tudta nélkül kitért és az ébredők körébe tartozik. Ő a leghangosabb antiszemita. A rendőrségen még több letartóztatást várnak. A gyanúsítottak közé tartozik Hír György a volt fajvédő képviselő.

Megingott a fal a tisztí főorvosi hivatal házában.

Csütörtökön déli háromnegyed 12 órakor a bajai mentők, illetve tüzoltók azt az értesítést kapták, hogy a városi tisztí főorvosi hivatalnak használt uccai házában — ami Baja város tulajdona — a raktárhelyiségnek, azonkívül a főorvosi hivatali szolgálatnak lakásában a raktárhelyiséggel érintkező hátsó része omladozik és a fal teljes beomlásával fenyeget.

A tüzoltók azonnal kivonultak egy tüzoltókocsival s amikor beleptek a főorvosi hivatal udvarára, éppen akkor omlott össze a fal hatalmas dörgéssel. Miután félt volt, hogy további beomlások is fognak történni, a tüzoltók minden munkája arra irányult, hogy ezt megakadályozzák és e célból gyorsan alátámasztották az omladozó falakat.

Az a ház, amelyben a tisztí főorvosi hivatal elhelyezést nyert, a város tulajdona és így a várost terheli a felelősség minden esetleges további komplikációért. Így például azt a kárt is a város köteles megtéríteni, amit a fal beomlásakor a főorvosi hivatali szolgálja butorainak a beomló fal által való megrongálásával szenvedett.

Hócipő Hócipő Hócipő

a gyermekek minden vágya és öröme. Legelőcsőbb és leghasznosabb ajándék. Új szállítmány érkezett és minden eddiginél olcsóbb árak!

Kattarinka cipőáruház

Ne szereltesse rádiót,

mig díjtalan költségvetést nem kér

Lázár Sámuel cégtől.

Szakszerű szerelések garancia mellett — Vestern és Telefunken készülékek.

Mészáros Gellért előadása Georg Bernard Shawról.

Január hó 6 án tartotta meg Mészáros Gellért bajai zirci reál-gimnáziumi tanár G. B. Shawról az ismeretterjesztő előadások keretében hirdetett előadását.

Az előadása megnyerő kezdet után Shaw életének külső körülményeit taglalván, talán egy kissé rövidbben ismerette az angol konzervatív nyugalmasságu gondolkodás lényegét, a fabianus mozgalmat, mint ahogy Shaw megértése megkövetelné.

Shaw specifikusan angol író és ezt az előadó is világosan kimutatta, de mintha félne, vagy szégyelne a nagy angol szatirikust megérteni. Mért? Hiszen Shaw sem akar más, mint minden becsületes európeér, aki nagyon megbámulja a mai polgári társadalom ezer hazugság-bűnétől.

Csak a klasszikus világ írói voltak vatesek, proféták! Shaw csak azt akarja, hogy csukott szeműnkkel nyissuk fel, az össze-szokott lelkek térjenek vissza az igaz életre. Shaw tudja, hogy konvenciókat nem szabad konzerválni, épp ezer esztendő érték-telenségek láncát fekszik meg a beiskolozott és befűllesztett agyat. Jöjjen végre a nyitott agyvelők becsületes társadalmá, ahol a boldogság minden ember jussa, a jólét nem rablás, de becsületes munka eredményezi.

Shaw tudja, hogy a becsületes gondolkodást és egyáltalán a gondolkodni akarást nem lehet intézményesen biztosítani és valahogy — szegény teoretikus! — azt hiszi: a szemeket igaz látásra nyitni, az nem utolsó feladat. Lehet, hogy ő is téved.

Mészáros tanár ur nagy olvasottsággal ismertette az egyes regény és dráma témáit, sajnos nem leikésedett értük, kritizált a középúton, pedig Shaw jobb szereti az őszinteséget és az önálló véleményt.

Közönségének a tovább olvasásra nem adott kedvet; talán ezért is ünnepelte őt, a minden-esetre kiváló előadót a szépszámú, jó, sőt megértő publikum.

Spectator.

Tavasszal az összes házhelyhez jutottak megkezdik az építkezést.

Az Immobilia fővárosi bank finanszírozza Baján 300 új ház felépítését.

A bajai házhelyigénylők szerdán, vizkereszt napján gyűlést tartottak, amelyen a megjelent házhelyigénylők s akiknek az igényét megálapították, hogy a Föld-birtokrendező Bizottság kiküldötte 324 házhelyet jelölt ki, viszont az eljárás folyamán 294 igénylő jogos igényét állapították meg, ezek közül 188 közalkalmazott, 24 iparos, 41 hadi rokkant, had-özvegy és árva 21 és 20 föld-nélküli.

Házhelyigényléssel a bizottságnál 326 bajai lakos jelentkezett.

A házhelyhez jutottak márciusban akarják elkezdni az építkezést és már tárgyaltak is, sőt vázlatosan meg is egyeztek az „Immobilia” építővállalkozásokat finanszírozó bankkal, amely haj-

landó az építkezéseket elvégeztetni és finanszírozni, amiért viszont az építkezők tíz éven át az építkezési költségnek, illetve amibe került az építkezés, havonta 1 százalékat fizetnek le törlesztési részletként és kamatban.

Az új házakat egy helybeli építőmester Evetovics János fogja tervezni és mint vállalkozó felépíteni.

Aki ez ügyben bármilyen felvilágosítást akar, vagy az építkezéshez pénzkölcsön szerzést igényel, az minden ilyen irányú kérésével, illetve kívánságával forduljon dr. Kócs Albert ügyvédhez, aki a rokkantak és házhelyigénylők érdekeit képviseli.

Emberi koponyákkal futballoznak a katonavárosi uccal suhancok.

Dr. Gonczlik Kálmán apátplébános, dr. Czeizlinger plébános, dr. Burtik tiszti főorvos és Spitznagel mérnök nyilatkozata.

Avval a visszás állapottal, ami a régi katolikus temető hegyén a szerb temető mögött a most folyamatban lévő máv. altiszti emeletes bérházak építése során felmerült, már foglalkozott néhány-szor a Független Magyarország. Arról van szó, hogy az építkezésnél szükséges ásások során egy csomó emberi csont került felszínre, amikkel, ha j izlésű emberek és a hatóság részéről nem is történt kegyeletsértés, — de hát istenem, nem mindenki j izlésű és bizony az alacsonyabb értelmiségű és rakoncátlan gyerekek részéről az illetékes hatóságok tudta nélkül mégis történt kegyeletsértés. Ennek az anomáliának sürgős rendezése és eliminálása most már elsőrendű közérdek, ami a legerélyesebb hatósági beavatkozást sürgeti.

Szavahihető szemtanu mondotta el, hogy vasárnap délután, amikor az útja a régi katolikus temető felé vitte, legnagyobb mértékben megbotránkozott azon,

amit a szerb temető mögött ott, ahol most a máv. építkezik, tapasztalt. Az építkezésnél ugyanis ásások történtek, amelyeknek során egy paraszt kocsderekra való emberi csont került elő. Azonkívül koporsók félig elrohadtva, amikben ott állott az elhunytak holttesteme, ott porladtak a csontjai, hajfonatok, amiket még nem tudott megőrizni az enyészet. Azt mondta informátorunk, ha már meg is bolygatták ebben a 40—50 év óta forgalmon kívül helyezett temetőben a benne talán évszázadok óta porladó elhunytak békéjét, arra még is nagyon kellett volna ügyelni, hogy a lakosság ne lásson kegyeletsértést, ne botránkozzék meg, mert a biblia szerint is jaj a megbotránkozottnak.

Más oldalról meg azt az információt kaptuk, hogy a máv. építkezéseknél szekerészakra kerültek elő emberi csontalkatrészek, koponyák, sípcsontok, amik nem tudtak még az évszázados távol-

ságban az idő vasfagának és őrlő szujának lassu megmorzsolása során sem az enyészetbe olnadni. Ezekkel a koponyákkal bizony nem a legkegyeletebb módon bánik a környék összegyűlt éretlen gyereknépsége. Egyik-másik nagyot rug rajtuk, a másik dobálódzik velük, mint az ősmagyarok vagdalták egymáshoz a félig lerágott csontokat, amint azt a földai krónika megírja. Lehet, hogy a csontokkal való dobálódzás a katonavárosi gyerekekben atavisztikus visszajütés. A mai hatadott, modern korban azonban a hatóságnak volna feladata lenyesegetni és eltüntetni azokat a lehetőségeket, hogy ilyen kegyeletsértő anomáliák előforduljanak.

Ez ügyben megkérdezte a F. M. munkatársa dr. Gonczlik Kálmán belvárosi apátplébánost, aki ezeket mondotta:

— Ennek az anomáliának szanálása nem tartozik közvetlen hozzám, hanem a kiscsávolyi plébániához. Én, noha a kiscsávolyi plébánia hozzám tartozik, mint kerületi espereshez, még sem avatkozhatom bele ebbe a dologba, míg a hívők tömegesen fel nem keresnek, hogy intervénáljak. Ez ügyben eddig csak egy intervenció történt. Vasárnap délután felkeresett plébániai hivatalomban gyulai Gaál Ferenc földbirtokos, aki az én hívem, mert az én plébániám területén lakik és elmondotta, hogy miket észlelt. Ennek alapján telefonon két ízben megkísértem összeköttetésbe lépni dr. Czeizlinger Lajos plébános urral de sajnos egyszer sem tudtam még vele beszélni. Pedig elismerem, hogy a kérdés megoldása sürgős...

Ezután munkatársunk megkérdezte dr. Czeizlinger Lajos kiscsávolyi plébánost, aki ezeket mondotta:

— Ez a dolog tulajdonképen már nem tartozik reám, hanem dr. Burtik Andor tiszti főorvosra, illetve a városra. A katolikus temetőt annak idején megvevte a város s így a forgalmon kívül helyezett temetőből felszínre került csontok eltakarításának lebonyolítása is most már a várost terheli. Amikor a vállalkozó Spitznagel János mérnök hozzáfogott a vasutas házak építéséhez, én érintkezésbe léptem dr. Burtik Andor főorvossal s akkor a vál-

STELLNER cipői árban és minőségben szenzáció!

Magas női cipők 200.000 koronától.

Stellner Zsigmond cipőüzlete Baja, Vörösmarthy ucca 1 szám. (Grauug-ház.)



Hócipő, sárcipő és egyéb cipő különlegesség.

MATKOVITS JÁNOS cipésznél. (Városház épület.)

lakozó építést is bevonva a purparléba, az a megegyezés jött létre, hogy a vállalkozó összeszedeti egy gödörbe az ásások során felszínre került csontokat s azt a város majd eltemetteti. Ha az építésvállalkozó nem tartja be a szóbeli megállapodást, én arról nem tehetek. Viszont azt sem kívánhatja senki, hogy én ott silbakoljak állandóan és felügyeljek az ásásnál s összegyűjsem a felkerült csontokat. Meg kell jegyezmem, hogy az új kiscsávolyi temetőben én már meg is ásattam az új nagy közös sirt, csak most már a város vitesse is oda a csontokat. Nagyon kérem, mielőtt ír erről a dologról, beszéljen előbb dr. Burtik főorvossal.

Ezután megkérdeztük dr. Burtik Andor tiszti főorvost is, aki ezeket mondotta:

— Arról van szó, hogy a máv. építkezés helyén valamikor katolikus temető volt, amelynek kiürítését, miután forgalmon kívül helyezése pár évtized előtt történt, elrendelte a hatóság. Ennek során az, aki el akarta vitélni hozzátartozóinak csontjait, az elvitette az új kiscsávolyi temetőbe.

— Egyébként minden ilyen alkalommal, amikor temető helyén történik építkezés, okvetlenül előfordul, hogy emberi csontok parladó maradványai bukkannak elő. Ezeket azután a vállalkozó köteles összegyűjteni egy külön erre a célra ásott gödörbe, ahonnan azután elviszik az új temetőbe és elhantolják. Arra azonban nem lehet várni és leskelődni naponta, hogy mikor kerül elő csont, hogy e vigyék.

— Sajnos, a vállalkozó nem ügyelt erre és így történik a kegyeletisértés, mert a környék lakossága nem feltétlenül kegyelettel közeledik a csontokhoz.

— A gödörből az összegyűjtött csontokat elvitetni Czeizlinger Lajos dr. plébánosnak volna a kötelessége, de mert ezt a temető megvásárlásából kifolyólag vitassa tette Czeizlinger plébános, én beadványban hívtam fel a város figyelmét az itteni súlyos anomáliákra és hogy a város vitesse át az új, használatban lévő temetőben a kolligált csontokat. A városi tanács azonban más véleményen volt: azt mondotta, hogy a csontok illő eltakarítása Czeizlinger plébános kötelessége.

— A dologból nem kell nagy káoszt csinálni, mert minden ilyen építkezésnél szokásos ásásnál találnak csontokat, ha ott temető volt azelőtt, így volt ez a járásbírósi épület építésénél és a Központi Szálloda építésénél is, ahol szintén temető volt évszázadokkal ezelőtt. Így van ez a mostani temető helyén való építkezésnél is. Ezt a temetőt is mintegy 40-50 évvel ezelőtt zárták le, félévszázad után pedig a törvény szerint is a temető arra használható fel, amire akarják.

A legérdekesebb megvilágítást

Illatszerek

és pipere cikkek kaphatók

az **Apollóban**

(Uránia-mozgó mellett).

adta a helyzetről Spitznagl János építész, a máv. altiszti lakásépítés vállalkozója. Az ő reflektor fényű megvilágításából élesen tárul elénk az, amit a fentebb közölt nyilatkozatokból úgy is tudunk, hogy itt világi és egyházi hatóságok egymásra tukmálják a felelősséget, mind-egyik hatásköri túllépéstől fél és eháritani iparkodik magáról az intézkedés felelősségét. Spitznagl mérnök ezeket mondotta:

— Ez a kínosan pertraktált szomorú historia így áll. Mikor pár hónappal ezelőtt megkezdtük az építkezést a régi temető helyén, én már a múltból tudtam, hogy az ásások során rengeteg csont kerül felszínre, mert az a terület még tele van csonttal. Erre egyházi és közgazdálkodási hatóságoktól azt a megnyugtató választ kaptam, hogy ott már nincs csont, mert mind fel van szedve. Természetes, hogy ez nem volt igaz. Csak azoknak a csontjai nincsenek már ott, akiket elvittek a hozzátartozói. Felkérésre jelentést tettem Koller Dezső tanácsnoknál, az a lamrendőrkapitányságnál dr. Burtik tiszti főorvosnál és dr. Czeizlinger plébánosnál. Czeizlinger kiadott is az építkezés színhelyére egy hullaszállítót, de az csak körülnézett és utána ement. Azóta sem hallottuk híret...

— A lapok különösen a Független Magyarország több ízben volt szíves foglalkozni ezzel az anomáliával s ennek nyomára állt Koller Dezső tanácsnok is kúntjárt a helyszínen s intézkedett, hogy szedjék össze a csontokat, majd azután elvittek.

— Most már kegyeletről sincs

szó. A karácsonyi ünnepek alatt az építkezésnél kúnt járt egy tanítóképzési tanár, aki a felbontott kripta nyílását kiszélesítette s a koporsóból kiszedte a csontokat és egy csontvázat állított össze magának. Most úgy áll a helyzet, hogy senkire sem akar tartozni a dolog.

— Most ismét sok csont kerül felszínre, mert az idő jobbra fordultával megkezdtük a munkát, hogy a beomlásoktól megmentsük az építkezést s hogy az alapokat földszinre kiépítsük. Az ásások során újból rengeteg csont került elő. Tény az, hogy a környékbeli gyerekek nem valami kegyeletteljesen bánnak ezekkel a csontokkal, de az Isten sem tudná tőlük megóvni, hogy ne tréfálkozzanak azokkal, pedig hát én őr is tartok ott állandóan.

— A hatóságnak azt kellene csinálni, amit én Koller tanácsnoknak proponáltam, hogy minden héten vigyék el az összegyűjtött csontokat.

— **Új italmérési engedélyek** D. V. Lentin Emil, Szeile Máttyás, Nemeiz Gyula, Rózsa István, Nagy Béla, Tó dai Máttyás és Rgóczy Sándor bajai lakosok korlátolt italmérési engedélyt nyervén, az italmérési illeték kivételése céljából forgalmukról hozzávetőlegesen szerkesztett összeírásai jegyzéküket 8 napon át a városi adóügyszólynál (em. 20. ajtó) közszemlére teszik ki azzal, hogy ezen jegyzékekre vonatkozólag úgy az érdekeltek, mint az ipartársulatok és kereskedelmi testületek részéről a városi tanácsnál 1926. évi január hó 12-ig benyújtandó írásbeli észrevételek adhatók be.

MOZI.

Január 9-én, szombaton, délután 6 és fél 9 órakor.

A Metro Goldwyn filmgyár ujdonságai MAE MURRAG legragyogóbb alakításával

Csábító Circe.

E ragadóan bűnös sujet egy félvilági nő életéből 7 felvonásban. 30 legújabb divatkreáció, 3 új tánc! „A monda Circeja férfiakat malacokká változtatta” A modern arcok is átváltoztatják az embereket

Örökké várok reád.

Filmregény 6 felvonásban.

Jan. 10-én, vasárnap délután fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Az idei filmszezon ujdonsága

A biborsugar.

A bűn és bűnhődés mistériuma 7 felvonásban. — Ezt megelőzi:

Buster Keaton

a **vizlbajnok**. 2 felvonásban.
Szalmaözvegyek clubja.
2 felvonásban.

Február elején tovább folytatják az egészségügyi előadásokat.

Egyik legutóbbi közgyűlésen dr. Burtik Andor tiszti főorvos referátumában jelentést tett azokról az egészségügyi előadásokról, amiket dr. Grauug Armán, a tüdőbeteggondozó intézet vezető főorvosa tartott a népegészségügyi művelés nagy előnyére. Ugyanekkor dr. Burtik Andor tiszti főorvos bejelentette azt is, hogy ezeket az egészségügyi előadásokat tovább fogják folytatni tavasszal.

Ez egyben dr. Burtik Andor fizti főorvos a következő információt adta a F. M. tudósítójának:

— Az új egészségügyi előadásokat február hó elején kezdjük meg még pedig úgy, hogy hente egy-egy előadást fogunk tartani. Az egészségügyi kurzus előadói neves egyemi professzorok lesznek, még pedig a pécsi egyetemről 5-6 neves orvostanár fog átárandulni Bajára előadást tartani. Ezek már megígérték átjvetelüket, de leveleikben azt kérték, hogy a témát, amiről az előadást megtartják, illetve azon témakört, ami a bajaiakat érdekli, maga dr. Burtik tiszti főorvos jelölje meg. Ez a kívánság azonban kissé furcsa, hogy orvos-professzorok velem akarják előadásuk témakörét megszabni. Pár témát, ami jelentősebben érdekli a bajai közönséget, ugyan kijelöltem, de azért mégis furcsa volna, ha mindegyik előadónak nekem kellene direktívákat adni.

Akácfa

száraz, múlt évi vágású **hasábfá**, továbbá más **kemény- és lágyfa** a legolcsóbb napi áron kapható


Katanics Antalnál

Erzsébet királyné ucca 96. szám.

Telefon 91.

Telefon 91.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



Terrenol-pala

a világ legjobb tetőfedőanyaga



fagyálló, tűzálló, vízáthatlan Allandó raktár és egyedársítóhelyen

Első Bajor Malomépítő és Mezőgazdasági Gépraktár
Baja, Czirfusz Ferenc uca 44. (Schmidt gépgyar épületében.)

HIREK.

Izr. istentisztelet. A ma estére hirdetett próbaelőadásokozás a kántor meghűlése miatt elmarad.

Elmaradt a közig. biz. ülése a városnál. Par nap előtt megirtuk már, hogy a megyei közig. biz. ülését a főispán január közepéig kitolta. Az eredeti terv szerint azonban a városnál meg kellett volna tartani az ülést ma, szerdán, de mert a vízkárosultak segélyezése ügyében a belügyminiszteriumban ma nagyszabású főispáni értekezlet van, a főispán táviratilag értesítette Arnold Sándor titkárt, hogy a városi közig. biz. is január közepéig elhalasztja ülését, mert a főispán csak kedden jön le Bajára.

Tűz a husfűstölőtől. Az elmúlt éjszakan tűz támadt G. v. Kálmán Flórián uca 19. számú házában a fűskamarában, ahol a házbelleknek husfűstölője volt. A tűzoltóság gyorsan kivont és a tűzet még időkörön elfojtatta, úgy hogy a tűz nem terjedhetett tovább. Emlében a fűstölőben volt husfélék nagyrésze tönkre ment.

A kisleány halálára. Megirtuk, hogy a gazmérgezés áldozatául esett Klászik Erzsébet 12 éves kisleányt milyen kritikán aluli végtiszűségben részesítették. Most annak megállapítását kéri tőlünk, hogy a kis leány még november utolsó napjában lépett Mitacsékék szolgálatába, ahol alapos kioktatást kapott a gázkezelésből, úgy hogy mindig Klászik Erzsébet kezelte a gázt. Egyébként Mitacsékék a Szociális Misszió felkérésére vetik magukhoz a kisleányt, mert odahaza nem valami jó sorban volt része. Ehhez tartozik még az is, hogy Mitacsékék nem tehetnek a temetési bonyodalmáról, mert ők felajánlották a városnak a temetési költségek viselését.

Mozi bevétel az árvizkárosultak részére. S. J. Nagy György, az Uránia mozi nemes szívd tulajdonosa tegnap, esztörtökön rendezte meg a békésmegyei árvizkárosultak javára két előadását, amelynek a bruttó-bevétele 6,502 000 korona volt, amely összeget Szilágyi György már ma postára adott és azt az árviz károsultak közt való szétosztás végett elküldötte dr. Kovácsics Dózsa békésmegyei főispánnak.

Fiatal házaspár legszébb ajándéka egymásnak, ha szobáik falait jó márkájú művészek festményeivel ékítik. Erre a célra különösen stilszerű és alkalmas, ha Éber Sándor kiállításán kísérik meg beszerezni festményeket.

A Pécsi Nemzeti Színház előadása Baján. Január 14-ikén, csütörtökön esti fél 9 órai kezdettel a Nemzeti Színházban rendezi művészestélyét a Pécsi Nemzeti Színház. Nagyszerű műsor keretében a színház első erői lépnek fel és pedig Koronkay Rózi, Patkós Irma, Maronka Vica, Pártos Klári, Pléh Mancsi, Vass Irma, Fehér Bözsi, Asszonyi László, Danis Jenő titkár-főrendező, Halmi Vilmos, Sziklai Jenő, Jray Sándor, Pataki Vilmos és Marinello Marino. Helyárak: első öt sor 35 000, 6-10 sorig 30 000, 11-15 sor 20 000. 16-ik sortól 15 ezer korona. Hogy hol válthatók a jegyek, azt később közöljük.

A tatarozási határidő meghosszabbítása. Mint-hogy az építkezés előmozdítását célzó intézkedésekről szóló törvény és még inkább ennek végrehajtási biztosítása késedelmesen jelent meg, az 1925. év folyamára tervezett építőipari tevékenység nagyon kis részben volt megvalósítható. Eért több oldalról kezdeményező lépések történtek a pénzügyminiszteriumban, hogy a tatarozási akció időtartama az 1926. évre is megoszszabbitsassék. A pénzügyminiszterium rendelkezett is ebben a kérdésben, de csak olyan formában, hogy a kedvezményeket biztosítja mindazon tatarozási munkálatok részére egészen 1926. július 1-ig, amelyek az 1925. évben megkezdődtek. Ez az intézkedés természetesen az érdekeltséget nem elégítheti ki, mert nagyon sok tatarozási munkálatot a múlt évben már meg sem lehetett kezdeni. Erre való hivatkozással a budapesti érdekképviseletek most azt kérték, hogy a tatarozási kedvezmények minden feltétel nélkül az 1926. évben végrehajtott munkálatokra is megadassanak.

Keresünk
délivasut-részvényeket

1901-es szelvényvel. Ezeket majdnem dupla áron vásároljuk vagy igen magas ráfizetéssel átveszéljük a tözsdén szállítható darabokra. Egyes darabok is érdekelnek.

Szerb-, olaszvöröskereszt és Török sorsjegyeket magas áron vásárolunk.

Dukesz és Társa
Bankház
Budapest, V., Nádor u. 24.
Telefon: 67-83. Sárogyeim:
Bankdukesz Budapest.

Vasárnap este zárul be Éber Sándor képzőművész kiállítása.

Az a nagyszabású képzőművészeti kiállítás, amit Éber Sándor, Baja város országos nevű festője rendezett saját festményeiből, két nap muiva bezárul és a leghatásosabb művészet, a festőművészet elvonul a Nemzeti Szálloda nagyerterméből. Két nap áll még rendelkezésére azoknak, akik érdeklődnek a festőművészet, elsősorban pedig Éber Sándor tanár művészetéről.

Ez alatt a két nap alatt illenék kirukkolni még azoknak a gazdag embereknek, akikről köztudomású, hogy szívesen szokták pártolni a művészetet, de most érthetetlen idegenkedéssel, sőt mondhatnók animozitással viselkedtek épen Éber Sándor kiállítását iránt, úgy hogy ezeknek vonatkozó rőfuzat magartatása a legképelebb szóbeszédre adott alkalom.

A hátralévő két napot használja fel mindenki még arra, hogy tekintse meg a képzőművészeti és szerezzen be képet a kiállításán. Éber Sándor gyűjteményes kiállítását vasárnap este fogja bezárni. Azok, akik képeket vásároltak Éber Sándortól, a megvásárolt festményeket hétfőn délelőtt a Nemzeti Szálloda nagyerterméből, vagy Éber Sándor Jókai Mór ucai lakásáról vihetik el.

Fűzők
Éliásné
Jakab Esztiike
fűzőszalonjában

Munkácsi Mihály u. 4. jutányos árban készülnek.

Gummi betétes fűzők,
Gummi fogyasztó fűzők,
Gyógy-haskötők orvosi rendeletre és melltartók.
Alakitást és javítást elvállalok.

Szélmalom
házzal együtt Felsőszentivánon szabad kézből eladó.
Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Kovács Jánosné
Felsőszentivánon a malomban

Éjjeli inapekció
Jan. 4 től Jan. 0-ig
reggel fel 8 óráig és vasárnap délután nyitva

GYARMATI EMIL
gyógygyógyászatra.

N á d
eladó

Grünhut Miksa
Spitzer-féle tégla és cementárugyár

Gyártelep telefon 180.
Városi irodák:
Térrelvás u. 5. Tel. 234
Arany János u. 3. Tel. 111.

Ház eladó

Szent Antal uca 65. számú ház nagy kerttel, azonnal elfoglalható ucai lakással

2 szobás

l a k á s

mellékkeliségekkel a belvárosban, február 1-re kiadó.

Czirfusz Ferenc u. 19.

HIRDESSEN
FÜGGETLEN MAGYARORSÁG BAN